

ПРОДАЖА СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



30 ДЕКАБРЯ • ЧЕТВЕРТ

№ 255 (2294) • 1999 год

В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

УЧАТСЯ ПЕДАГОГИ

Курс повышения квалификации — одна из форм работы по обеспечению постоянного совершенствования профессионального мастера педагогов. Насколько она действенна, смогли убедиться работники дошкольного образования Сурхандарьинской области. К ним с программой курсов, значительно обновленной в соответствии с требованиями Национальной программы по подготовке кадров, прибыли ведущие специалисты Министерства народного образования. ИИИ педагогических наук. На специально организованных лекциях и семинарах они ознакомились с опытом работы педагогов (а ими стали более ста сотрудников детских учреждений) с новыми технологиями в сфере воспитания дошколят. За рубежом опыт прогрессивные формы и методы работы отечественных наставников — этим вопросам было уделено пристальное внимание. И, конечно, главный упор делался на особые обязательства, которые возлагаются на педагогов объявление грядущего года годом здорового поколения.

РАБОТОЙ ОБЕСПЕЧЕНЫ

Уже на сегодняшний день портфель заказов от различных организаций, предприятий и ведомств в коллектива завода «Ташметалл» в этой области. Образно выражаясь, «тянет» на 50 миллионов сумов. Это значит, что заводчанам будет над чем трудиться и в новом, 2000 году.

Кстати, и год уходящий они завершают с неплохими производственными показателями. Переход на новые формы хозяйствования, создание в структуре акционерного общества с турецкими партнерами совместного предприятия позволили окупить оборудование и товар народного потребления, пользующийся большим потребительским спросом, на 30 миллионов сумов.

НА РАДОСТЬ ДЕТВОРЕ И ВЗРОСЛЫМ

Так уж издавна повелось, что новогодний праздник не обходится без красавицы елки, украшенной гирляндами, снежками, различными игрушками. Учитывая это, специалисты совместного узбекско-итальянского предприятия «Совластит» к радости детворе и взрослым не первый год производят эту продукцию. Десятки тысяч таких вот искусственных красавиц различных размеров сошли в канун Нового года с конвейера СП. А помимо того, различные красные и забавные новогодние игрушки, дарящие своеобразную теплоту и радость, создающие праздничную атмосферу.

К НИМ ПРИШЕЛ ДЕД МОРОЗ

В красивом и очень вместительном зале Андижанского колледжа коммунального хозяйства собрались вчера дети — воспитанники домов и интернатов городов и поселков области. Они одеты в праздничные наряды, приглашены на праздничную презентацию елки. Подобные новогодние утренники проводятся в Андижане уже несколько лет подряд. И дети ждут их с нетерпением. Если же их с нетерпением, то совершенно, что собрать в одном зале всех желающих невозможно.

ВСТРЕЧА ИСЛАМА КАРИМОВА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Продолжаются встречи кандидата в Президенты Республики Узбекистан с избирателями. Одна из таких встреч состоялась накануне Нового года — 29 декабря с избирателями Ташкентской области. Встречу с Исламом Каримовым, выдвинутым кандидатом в Президенты от Национально-демократической партии Узбекистана «Фидкорлар», открыл председатель Ташкентской областной окружной избирательной комиссии № 10 по проведению выборов в Президенты Республики Узбекистан Умар Муслимов. Доверенное лицо кандидата в Президенты, хоким Паркентского района Туроп Холтоев ознакомил собравшихся с биографией и предвыборной программой Ислама Каримова. В своем выступлении он отметил, что Ислам Каримов является основателем независимости нашей страны, главой государства, наметившим путь его развития, вдохновителем реформ, направленных на обеспечение будущего нашего народа. На встрече с речью выступил Ислам Каримов. Руководитель государства отметил, что Ташкентская область имеет огромный и уникальный потенциал, что здесь есть неисчерпаемые возможности, развивая коммуникационную сеть, формируя инфраструктуру, высококвалифицированные кадры. Являясь сегодня одним из высокоразвитых регионов нашей страны, Ташкентская область производит 11,5 процента промышленной продукции, выпускаемой в республике, 45 процентов электроэнергии, 98 процентов угля, 43 процента цемента, 100 процентов таких привычных — таксов лейтмотивов многих рисунков и фотографий. Помимо пропагандистской, у данной выставки есть еще одна цель — способствовать выявлению одаренных детей и подростков, чтобы с дальнейшим помочь раскрытию их творческого потенциала. Такую задачу поставили перед собой организаторы экспозиции, в роли которых выступили Министерство народного образования, фотогалерея «Лидеризация», А фонд «Камолот» и компания «Бритиш Американ Табак» еще и пригласили для авторов лучших работ ценные подарки.

ВЫСТАВКА В «КАМОЛОТ»

В здании Республиканского фонда молодежи «Камолот» открылась выставка детского творчества. На ней представлено более ста работ юных художников и фотографов. Их авторы — учащиеся школ — участницы образовательной программы «Молодость без курения». Посредством изобразительного искусства они решили обратиться к сверстникам с призывом сделать выбор в пользу здорового образа жизни. Вокруг столько возможностей для полноценной и счастливой жизни! Так стоит обратить внимание на них, прежде чем уступить соблазну вредных привычек — таксов лейтмотивов многих рисунков и фотографий. Помимо пропагандистской, у данной выставки есть еще одна цель — способствовать выявлению одаренных детей и подростков, чтобы с дальнейшим помочь раскрытию их творческого потенциала. Такую задачу поставили перед собой организаторы экспозиции, в роли которых выступили Министерство народного образования, фотогалерея «Лидеризация», А фонд «Камолот» и компания «Бритиш Американ Табак» еще и пригласили для авторов лучших работ ценные подарки.

ЦЕНТР ПОДГОТОВКИ СПАСАТЕЛЕЙ

В скором времени появится и в Узбекистане. Подготовка специалистов в этой области намерено осуществлять Общественное общество «Ватанпарвар». Как пояснил корреспонденту «НС» в Центральном совете этой организации, на первых порах ОСО «Ватанпарвар» будет готовить водителей спасателей, то есть специалистов, владеющих специальными навыками и знаниями, способствующими оказанию эффективной помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, а также спасателей других направлений. Наряду с этим ОСО «Ватанпарвар» намерено в будущем году провести ряд соревнований по оказанию различной помощи пострадавшим среди учащихся школ, лицеев и колледжей, а также различных ветеранов, встречающихся с интересными людьми и другие мероприятия, посвященные данной тематике.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ

Вышел в свет бюллетень «Профессиональный спорт: мастерство, оздоровление, мастерство», подготовленный к изданию пресс-центром физкультурно-спортивного общества профсоюз. Открывая Федерацию профессионального спорта Д. Джихангирова пишет: «Профессиональный спорт бы и остается той огромной ареной, которая с каждым днем расширяет свои границы в свое больше и больше вовлекая в свое спортивное орбиты города и села, трудовые коллективы, улицы и махаллы, учебные заведения, детей и подростков, семьи, инвалидов и людей пожилого возраста. Мы за мастерство, оздоровление и их вовлечение в спорт». О содержании можно судить по их названию: «За здоровьем — это искусство», «Горы, воздух и вода», «О спорте говорит сам Централь». А слова председателя ФСОП Б. Таджикидзе звучат как программа действа: «Огромная поддержка государственная, всенародная признания профессионального спорта, упорного для миллионов людей страны, будут и впредь способствовать достижению нашей главной цели — оздоровлению народа».

ВСТРЕЧА ИСЛАМА КАРИМОВА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Продолжаются встречи кандидата в Президенты Республики Узбекистан с избирателями. Одна из таких встреч состоялась накануне Нового года — 29 декабря с избирателями Ташкентской области.

Встречу с Исламом Каримовым, выдвинутым кандидатом в Президенты от Национально-демократической партии Узбекистана «Фидкорлар», открыл председатель Ташкентской областной окружной избирательной комиссии № 10 по проведению выборов в Президенты Республики Узбекистан Умар Муслимов. Доверенное лицо кандидата в Президенты, хоким Паркентского района Туроп Холтоев ознакомил собравшихся с биографией и предвыборной программой Ислама Каримова. В своем выступлении он отметил, что Ислам Каримов является основателем независимости нашей страны, главой государства, наметившим путь его развития, вдохновителем реформ, направленных на обеспечение будущего нашего народа. На встрече с речью выступил Ислам Каримов. Руководитель государства отметил, что Ташкентская область имеет огромный и уникальный потенциал, что здесь есть неисчерпаемые возможности, развивая коммуникационную сеть, формируя инфраструктуру, высококвалифицированные кадры. Являясь сегодня одним из высокоразвитых регионов нашей страны, Ташкентская область производит 11,5 процента промышленной продукции, выпускаемой в республике, 45 процентов электроэнергии, 98 процентов угля, 43 процента цемента, 100 процентов таких привычных — таксов лейтмотивов многих рисунков и фотографий. Помимо пропагандистской, у данной выставки есть еще одна цель — способствовать выявлению одаренных детей и подростков, чтобы с дальнейшим помочь раскрытию их творческого потенциала. Такую задачу поставили перед собой организаторы экспозиции, в роли которых выступили Министерство народного образования, фотогалерея «Лидеризация», А фонд «Камолот» и компания «Бритиш Американ Табак» еще и пригласили для авторов лучших работ ценные подарки.

Уровень обеспечения населения газом увеличился с 52 до 79 процентов, а водоснабжение — с 75 до 90 процентов. До 2005 года предусмотрено проложить еще 4 тысячи 200 километров газопровода, более 800 километров водопровода. Остановившись на событиях в Янгйабаде, Ислам Каримов подчеркнул, что это обстоятельство побуждает нас всех быть еще более бдительными и осторожными, что сохранение спокойствия страны, мирной жизни населения является задачей не только вооруженных сил и правоохранительных органов, но и священным долгом каждого из нас. В заключение руководитель страны сказал о том, что нашей основной силой является сегодня вера людей в завтрашний день, в мирную, стабильную, благополучную жизнь. Выступившие на встрече ветеран труда из Анхангаранского района Эргаш Окилов, народный писатель Узбекистана Уткир Хашимов, главный врач областной санэпидстанции Владимир Андрианов, директор средней школы № 16 города Алмалык Исрафа Лах, заместитель хокима Кибрайского района, председатель комитета женщин Бибихон Шералиева отметили, что работа по возрождению национальных ценностей, повышению благосостояния народа, укреплению межнационального согласия, воспитанию гармонично развитого молодого поколения и другие добрые дела ведутся под непосредственным руководством Ислама Каримова. Они призвали избирателей отдать свои голоса 9 января 2000 года за кандидатуру Ислама Каримова.

Бехзод УСМАН, Негмат ДУШАЕВ. /УзА/.

ВРУЧЕНЫ ПОДАРКИ ПРЕЗИДЕНТА

Вручение накануне Нового года около огромной елки подарков Президента воспитанникам домов милосердия и детям малообеспеченных семей стало доброй традицией в нашей стране. Такое торжество состоялось 29 декабря в столичном Дворце дружбы народов. На мероприятие были приглашены воспитанники домов милосердия и дети малообеспеченных семей из города Ташкента и столичной области, Сырдарьинской и Джизакской областей. Здесь их встретили Дед Мороз, Снегурочка и другие сказочные герои. На празднике «Президентской елки», богатом удивительными событиями, веселыми песнями и танцами и призывающим детей к миру, согласию, дружбе и

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

По традиции в преддверии Нового года Госкомспорт Узбекистана подвел итоги года и назвал лучших из лучших, чьи имена войдут в историю не только узбекистанского, но и мирового спорта. По праву почетного звания выдающихся спортсменов года заслужили чемпион мира и Азии по боксу Мухаммадқадир Абдуллаев и победительница Уимблдского турнира среди юниоров, чемпионка Азии теннисистка Ирода Туляганова. Не забыты достижения члена мира и Азии легкоатлета Андрея Абувалиева, первого чемпиона мира по курашу Шухрата Садиева, серебряного призера Олимпийских игр Армена Багдасарова, чемпионки мира велогонщицы Фатимы Галиулиной и многих других звезд узбекистанского спорта. Лучшими спортивными федерациями признаны Ассоциация борьбы и Федерация бокса. Всем памятные чемпионаты Азии по борьбе и боксу, международный турнир по борьбе на Кубок независимости Узбекистана, входя-

По праву почетного звания выдающихся спортсменов года заслужили чемпион мира и Азии по боксу Мухаммадқадир Абдуллаев и победительница Уимблдского турнира среди юниоров, чемпионка Азии теннисистка Ирода Туляганова. Не забыты достижения члена мира и Азии легкоатлета Андрея Абувалиева, первого чемпиона мира по курашу Шухрата Садиева, серебряного призера Олимпийских игр Армена Багдасарова, чемпионки мира велогонщицы Фатимы Галиулиной и многих других звезд узбекистанского спорта. Лучшими спортивными федерациями признаны Ассоциация борьбы и Федерация бокса. Всем памятные чемпионаты Азии по борьбе и боксу, международный турнир по борьбе на Кубок независимости Узбекистана, входя-

По праву почетного звания выдающихся спортсменов года заслужили чемпион мира и Азии по боксу Мухаммадқадир Абдуллаев и победительница Уимблдского турнира среди юниоров, чемпионка Азии теннисистка Ирода Туляганова. Не забыты достижения члена мира и Азии легкоатлета Андрея Абувалиева, первого чемпиона мира по курашу Шухрата Садиева, серебряного призера Олимпийских игр Армена Багдасарова, чемпионки мира велогонщицы Фатимы Галиулиной и многих других звезд узбекистанского спорта. Лучшими спортивными федерациями признаны Ассоциация борьбы и Федерация бокса. Всем памятные чемпионаты Азии по борьбе и боксу, международный турнир по борьбе на Кубок независимости Узбекистана, входя-

ВСТРЕЧАЕМ «ПРОБЛЕМУ 2000 ГОДА»

И, наконец, проведены селекционные совещания с участием руководителей и специалистов всех предприятий связи республики, ответственных представителей других министерств и ведомств, Комитета по науке и технике. Собственно, это были, скорее, не совещания, а тренинги систем связи республики, проигрывание ситуаций, которые могут возникнуть. Хотя и уверены руководители и специалисты, что вполне возможно все необходимое для преодоления сложившейся ситуации в последние годы в республике немало своих систем связи. Многие министерства и ведомств, с которыми происходит взаимодействие при использовании их корпоративных и локальных сетей связи с общенациональными сетями телекоммуникации, находится в одном шелоне организации, противостоящей надвигающейся проблеме. Проведены производственные совещания с участием всех заинтересованных операторов и партнеров, составлены планы практических мероприятий, в том числе на критический период перехода времени в Новый год с тремя нулями, даже продуманы и согласованы прогнозируемые действия на случай,

ОТ ВЫВОЗА СЫРЬЯ К ЭКСПОРТУ ПРОДУКЦИИ

Общая стоимость проекта 8, 898,9 тысячи евро и 338,4 млн. сумов. Первый этап работ предусматривает реконструкцию и подготовку технологического корпуса, в котором разместится хлопкопрядильное производство. На нем будет вырабатываться в год 1,222,5 тонны пряжи, которая и служит сырьем для изготовления бинтов и марлевых салфеток. В канун Нового года Джизакское монтажное управление «Промэнергомонтаж» намерено приступить к работам по монтажу оборудования. Основная же валютная часть проекта направляется на приобретение современного оборудования по выпуску изделий медицинского назначения. По заключенному контракту поставку, монтаж и пусконаладочные работы сделает компания «Сrupos de Aspiration y Calderia S.A.». Финансирование осуществляется за счет кредита Исламского «Banco Santander Central Hispano S.A.» под страховое покрытие испанского агентства «CESCE». Срок его погашения — 10 лет. Правительство Узбекистана берет на себя гарантийные обязательства по выполнению условий контракта. Рефинансирование будет проводить Государственно-акционерный коммерческий банк «Аска». Срок окупаемости проекта, по словам специалистов, 3—4 года.

В беседе с корреспондентом НИА «Туркистон-пресс» начальник отдела инвестиций, технического развития и маркетинга госконцерна «Узфарманот» Эркин Таджиев сказал, что в 2001 году намечается получить первую партию так необходимых медицинских товаров. «Сарбонтекс» будет выпускать в год 31,7 млн. штук бинтов и 86,1 млн. штук хирургических марлевых салфеток. Большую их часть предполагается экспортировать. Безосмысленно пойдут и на внутренний рынок. По словам Э. Таджиева проект является ярким примером реализации приоритетного направления нашей экономики — перехода от экспорта сырья и полуфабрикатов к экспорту готовой продукции. Высококачественные изделия разных размеров и упаковок будут отвечать всем необходимым требованиям Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). НИА «Туркистон-пресс».

Бехзод УСМАН, Негмат ДУШАЕВ. /УзА/.

В беседе с корреспондентом НИА «Туркистон-пресс» начальник отдела инвестиций, технического развития и маркетинга госконцерна «Узфарманот» Эркин Таджиев сказал, что в 2001 году намечается получить первую партию так необходимых медицинских товаров. «Сарбонтекс» будет выпускать в год 31,7 млн. штук бинтов и 86,1 млн. штук хирургических марлевых салфеток. Большую их часть предполагается экспортировать. Безосмысленно пойдут и на внутренний рынок. По словам Э. Таджиева проект является ярким примером реализации приоритетного направления нашей экономики — перехода от экспорта сырья и полуфабрикатов к экспорту готовой продукции. Высококачественные изделия разных размеров и упаковок будут отвечать всем необходимым требованиям Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). НИА «Туркистон-пресс».

ВСТРЕЧАЕМ «ПРОБЛЕМУ 2000 ГОДА»

И, наконец, проведены селекционные совещания с участием руководителей и специалистов всех предприятий связи республики, ответственных представителей других министерств и ведомств, Комитета по науке и технике. Собственно, это были, скорее, не совещания, а тренинги систем связи республики, проигрывание ситуаций, которые могут возникнуть. Хотя и уверены руководители и специалисты, что вполне возможно все необходимое для преодоления сложившейся ситуации в последние годы в республике немало своих систем связи. Многие министерства и ведомств, с которыми происходит взаимодействие при использовании их корпоративных и локальных сетей связи с общенациональными сетями телекоммуникации, находится в одном шелоне организации, противостоящей надвигающейся проблеме. Проведены производственные совещания с участием всех заинтересованных операторов и партнеров, составлены планы практических мероприятий, в том числе на критический период перехода времени в Новый год с тремя нулями, даже продуманы и согласованы прогнозируемые действия на случай,

ВСТРЕЧАЕМ «ПРОБЛЕМУ 2000 ГОДА»

И, наконец, проведены селекционные совещания с участием руководителей и специалистов всех предприятий связи республики, ответственных представителей других министерств и ведомств, Комитета по науке и технике. Собственно, это были, скорее, не совещания, а тренинги систем связи республики, проигрывание ситуаций, которые могут возникнуть. Хотя и уверены руководители и специалисты, что вполне возможно все необходимое для преодоления сложившейся ситуации в последние годы в республике немало своих систем связи. Многие министерства и ведомств, с которыми происходит взаимодействие при использовании их корпоративных и локальных сетей связи с общенациональными сетями телекоммуникации, находится в одном шелоне организации, противостоящей надвигающейся проблеме. Проведены производственные совещания с участием всех заинтересованных операторов и партнеров, составлены планы практических мероприятий, в том числе на критический период перехода времени в Новый год с тремя нулями, даже продуманы и согласованы прогнозируемые действия на случай,

ГОД ЗДОРОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Газеты «Народное слово» и «Халк сузи» представляют свои страницы для нового творческого конкурса под этим девизом, который пройдет под эгидой Национального олимпийского комитета Узбекистана.

Годом здорового поколения предложил назвать наступающий 2000 год глава нашего государства Ислам Каримов. Подразумевая при этом здоровье не только физическое, но и здоровый дух, мысль, твердую веру, образованность, высокую нравственность, смелость, отвагу, любовь к своей Родине.

Эти критерии напрямую перекликаются с идеалами, записанными в Олимпийской хартии основателями олимпийского движения современности. Символично, что год здорового поколения пришелся на год проведения очередных Олимпийских игр, открывающих 27-е олимпийское четырехлетие, которое придется уже на третье тысячелетие. Это родство олимпийских идеалов и идей нашего Президента сердцем почувствовали все представители спортивной общественности Узбекистана. И родилась идея провести под эгидой Национального олимпийского комитета на страницах газет «Народное слово» и «Халк сузи» творческий конкурс «Год здорового поколения», аналогичный прошедшему в уходящем году конкурсу «Восславим женщину».

Материалом Сергея Данилова «И этим будет все сказано», публикуемым сегодня на 4-й странице, мы открываем этот конкурс.

ВСТРЕЧА АБДУЛХАФИЗА ДЖАЛАЛОВА С КАШКАДАРЬНСКИМИ ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Состоялась встреча Абдулхалифа Джалалова, выдвинутого кандидатом на выборы Президента страны от Народно-демократической партии Узбекистана, с избирателями Кашкадарьинской области.

Встречу открыл председатель Кашкадарьинской окружной избирательной комиссии № 13 по проведению выборов Президента Назар Жахимов. Доверенное лицо кандидата в Президенты Узбекистана, заведующий кафедрой Кашкадарьинского инженерно-экономического института Гулсанам Тиллаева, доктор исторических наук Махмуд Худайкулов ознакомил собравшихся с биографией и предвыборной программой А. Джалалова. Затем кандидат в Президенты Узбекистана А.Джалалов выступил с речью. Выступившие на встрече заведующий кафедрой Кашкадарьинского государственного университета, доктор философских наук Анавар Чориев, первый секретарь Шахрисабзского районного совета Илтиф Мансур Останов, методист Кашкадарьинского инженерно-экономического института Гулсанам Тиллаева, руководитель Кашкадарьинского районного отделения республиканского совета «Маданият ва маърифат» Кадыр Мадрисов призвали избирателей принять активное участие в выборах Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 9 января 2000 года. А. ТАЙПАНОВ, корр. УзА.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПОЛИТИКОВ ИНДИИ

Накануне нового тысячелетия в адрес народа Узбекистана и правительства республики пришло множество поздравлений с пожеланиями процветания, благополучия и счастья из различных стран мира. Не стала исключением и Индия, чьи культурные и исторические связи с независимым Узбекистаном уходят корнями в историю Великого шелкового пути, соединявшего на протяжении сотен лет народы многих стран. В преддверии Нового, 2000 года и тысячелетиям независимости Узбекистана во всех областях жизни и верит, что векская дружба индийского и узбекского народов, прошедшая испытание времени, будет и дальше крепнуть и развиваться. Вот что сказали известные политологи и общественные деятели Индии корреспонденту ИА «Жахон» накануне новогоднего праздника.

Салман Хайдер, бывший секретарь иностранных дел Индии: — Мы с большим вниманием наблюдаем за тем, как после обретения Узбекистаном независимости возрождаются наши вековые связи, развивается по восходящей политической, экономической и культурной сотрудничеству. Мы также приветствуем процесс развития демократических принципов и норм не только в Узбекистане, но и в регионе в целом. Скоро в Узбекистане состоится выбор Президента Республики Узбекистан. Уверен, что результаты этих выборов станут отражением подлинного свободного волеизъявления народа Узбекистана.

Если говорить о культурных и исторических связях между нашими странами, то хочу заметить, что они имеют вековую историю. Взять хотя бы, к примеру, те архаичные памятники Индии, хитектурные в эпоху Бабуридов, что построены в эпоху Бабуридов. Лучшего наглядного подтверждения давних связей между нашими народами. Незабываемое впечатление произвело на меня посещение Самарканда и особенно его жемчужины — величественной площади Регистан. Пользуясь предоставленной мне возможностью, хочу выразить самые теплые пожелания в адрес правительства, пожелать узбекскому народу счастья и благополучия в новом тысячелетии.

Сатий Куранда, издатель и главный редактор журнала «Леджислэйшн Таймс» («Законодательное время»): — Узбекистан и Индия тесно связаны исторически и географически. В последнем аспекте мы являемся и близкими соседями. Издревле наши народы связывают глубокие узы дружбы и добрососедства. Хочу пожелать от своего имени Президенту Исламу Каримову счастья и всего наилучшего, а народу Узбекистана — процветания, мира, спокойствия. А. АКБАРОВ, ИА «Жахон».

Дели. Дели.

рование, там, где необходимо, заменили аппаратуру, усовершенствовано программное обеспечение, составлены карты для обслуживания персонала, проведены дополнительные занятия с теми, кто заступит в смену в новогоднюю ночь. Проведенные по селектору тренировки с участием всех первых лиц и специалистов смен предприятий связи показали, что готовность имеется достаточно высокая, люди знают, как поступить и свести до минимума возможные последствия сбоев в электронно-вычислительной технике. Руководители УзАТит, акционерных компаний посетили основные предприятия телекоммуникаций и почты, на месте дали «водные» и вместе с персоналом проигрывали ситуации. Предварительный вывод таков: на предприятиях телекоммуникаций и почтовой связи Узбекистана не ожидается возникновения последствий от «проблемы 2000 года». Анатолий КУДИНОВ, наш общ. корр.

2000 Выбрав Президент, Выберем будущее своей страны

ДИПЛОМАТЫ ВЫРАЖАЮТ СВОЕ МНЕНИЕ

В Посольстве Республики Узбекистан в Вашингтоне состоялось собрание узбекистанцев, посвященное предстоящим январским выборам Президента страны.

Посольство Республики Узбекистан функционирует в Вашингтоне с марта 1993 года. В его стенах с утра до вечера встречаются самые разные люди — представители администрации, деловые люди и банкиры, школьники и студенты из разных штатов этой огромной страны. В посольство приходят с различными предложениями, приглашениями, помощью и просто, чтобы зайти и пообщаться с галереей произведений узбекских художников, скульпторов и народных умельцев. Уникальное здание — собственность Узбекистана, и в то же время, исторический памятник столицы США, который бережно охраняется узбекским представителем.

Многие участники собрания говорили об особенном отношении Президента к молодежи, вызывающем ответственную реакцию нового поколения. Никого не смогло оставить равнодушным слово И. Каримова: "Я никому не отдам нашу молодежь, они — мои дети". О том, что это сказано не просто для красного словца, свидетельствует действительность. В городах и селах Узбекистана поднимаются стены новых колледжей и лицеев, а прием студентов в вузы увеличивается с каждым годом.

Студент экономического отделения американского университета Б. Муминон высказал мнение почти 500 узбекских студентов, обучающихся в различных университетах США по направлению президентского фонда "Умид". Дальновидная стратегия нашего Президента, сказал он, несмотря на непростые условия, привела лучших представителей студенчества рес-

публики в аудитории престижных американских вузов. Президент Каримов куёт свои кадры в лучших университетах Запада", — говорит в Вашингтоне.

В своих выступлениях сотрудники посольства подчеркивали, что обретение Узбекистаном независимости, формирование узбекской государственности, возрождение исторической правды и национального самосознания народа, реформы в различных сферах нашего общества и их осязаемые результаты связаны с именем Президента И. А. Каримова. Самое главное — сохранение мира и спокойствия, межнационального согласия и религиозной толерантности — результат внутренней и внешней политики Президента, его личной смелости и преданности своему делу.

В уходящем году Узбекистан посетили большое количество американских и канадских политиков, ученых и общественных деятелей. Многие из них побывали в нашей стране впервые, но не остались равнодушными к тем переменам, которые увидели в Узбекистане. Все они желают и выражают в этом твердую уверенность, что Узбекистан — государство действительно с великим будущим.

ИА "Жахон".



СТАЛИЦА СТРОИТСЯ, ХОРОШЕЕТ



В центре столицы на улице Матбуотчилар буквально на глазах выросло новое здание — будет трехэтажный комплекс, куда войдет сеть магазинов, кафе, подземный гараж. Работы на объекте ведет коллектив строительного управления № 51 строительного треста № 12.

Стилизованный под старину с элементами современных архитектурных решений комплекс обещает в скором времени стать одной из достопримечательностей столицы.

НА СНИМКЕ: (справа) газозлектросварщик Аваз Тухтаев и прораб Олимджон Дустматов: приятно вот так, со стороны, посмотреть на результаты своего труда; начальник участка (справа) Жосур Зокиров, строители Шарип Норов и Икром Минамов; новые строящиеся здание на улице Матбуотчилар. Фото Нигмона МУХАММАДЖАНОВА.

ЛИКВИДИРОВАТЬ СЛОЖНЕЕ, ЧЕМ СОЗДАВАТЬ

Появление на свет новых предприятий и ликвидация уже существующих, но, как сказать, не вписавшихся по тем или иным причинам в русле экономической жизни — явление в условиях рыночных отношений вполне закономерное.

Однако если с созданием нового предприятия, на регистрацию которого в соответствующих органах требуется всего три дня, проблем по сути не возникает, то с ликвидацией сложностей хоть отбавляй. Причем на это уходит не дни, а месяцы. Почему? Что является тормозом в имеющемся ликвидационном механизме?

Эти вопросы и были затронуты на пресс-конференции по проблемам ликвидации предприятий малого и среднего бизнеса, проведенной вчера в Центре развития рыночных навыков по инициативе Палаты товаропроизводителей и предпринимателей города Ташкента.

Как выяснилось в ходе конструктивного диалога, в котором приняли участие предприниматели, руководители фирм и предприятий, представители налоговых органов, городской и районных Палат товаропроизводителей и предпринимателей, средств массовой информации, причин, замедляющих процесс ликвидации, довольно много.

По мнению участников пресс-конференции, упростить механизм ликвидации таких предприятий довольно сложно, но было бы значительно легче и проще его осуществлять, если бы руководители, видя, что перспектив и шансов на улучшение положения на возглавляемых ими предприятиях нет, сами обращались в соответствующую комиссию с заявлением о самореконструкции. На это потребовалось бы вдвое меньше времени.

Помимо проблем ликвидации предприятий, участники этого своеобразного семинара, проведенного в формате традиционного, затронули и другие вопросы, касающиеся малого и среднего бизнеса.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Как живешь, махалла?

БУДНИ "ЯНГИАБАДА"

Когда-то здесь располагались одни из 12 ворот Ташкента — Камалан-дарваза, рядом с которыми жили ремесленники, имевшие несколько маслобенов и кустарных цехов. Со временем ворота, утратив свое значение, исчезли, а местное население объединилось в махаллу "Янгиабд".

— Едини в избирком, дел очень много, — извинившись за опоздание, говорит председатель схода граждан махаллы Абор-ака Ашрафов. — Избиратели у нас на редкость активные и живо интересуются всем, что происходит в политической и социальной сфере.

На повторное голосование на выборах в Олий Махлис и местные Советы пришли чуть ли не все. Люди все еще живут впечатлениями о прошедших выборах и готовятся к выборам Президента Узбекистана. Махаллинцы возлагают на своих избирателей большие надежды, ждут от них поддержки во всех преобразованиях, осуществляемых в махалле.

А преобразования здесь немало. Год назад в состав махаллы "Янгиабд" вошла небольшая махалла "Чарх-камалан", между которыми, собственно говоря, и границей не было. На общем сходе граждан избранный председатель высказался за заслуженный отдых инженера ремонтно-строительного надолжного управления при Министерстве мясной промышленности республики Абраора-ака, который с 1994 года был секретарем махаллинского комитета. Неутраченные деловые связи и организаторские способности бывшего инженера-строителя значительно улучшили условия жизни махаллинцев.

Во все дворы проведена канализация, улицы покрыты асфальтом. — 77 домов в тупике Гафура Рахимова не были обеспечены природным газом, — вспоминает раис. — Пришло всем активистам немало хлопотать, чтобы решить эту проблему.

Только за последние четыре года здесь открыли пирожковый цех, аптеку, супермаркет, пустили воду в пустававшую почти десять лет арчунку сеть на территории махаллы. По договору с обществом Красного Полумесяца жители получают бесплатное медицинское обслуживание.

Хотя на данном этапе нашей главной задачей является обеспечение надежности расчетов операций и кредитная политика, как и в кредитной политике, мы готовы рассмотреть возможность кредитования вашего партнера, при условии, что само учреждение предприятия является платежеспособным и готово разделить риск и обеспечить через обслуживающий его банк контракт гарантии для "Азия-Инвест Банка".

Кроме того, важно помнить, что наступающий год — это год президентских выборов, и многие финансовые учреждения в России активно участвуют в кредитной политике. Таким образом, не зная, кто акционеры банка и какова его финансовая устойчивость, узбекское предприятие, открывая покритый кредит в пользу российского поставщика, подвергается достаточно серьезному риску.

В этом случае мы настоятельно рекомендуем узбекским предприятиям при открытии аккредитивов соглашаться с российскими партнерами порядок проведения расчетов через "Азия-Инвест Банк".

Особенно удобными, быстрыми и безопасными расчеты по аккредитивам будут в том случае, если ваш российский партнер передает клиентом "Азия-Инвест Банка". Российское законодательство не ограничивает количество открытых российскими предприятиями счетов в различных банках.

Позтому очень важно убедить своего российского партнера, что помимо того банка, где он уже обслуживается, целесообразно для работы с Узбекистаном иметь счет в "Азия-Инвест Банк".

Узбекское предприятие заключило с российским поставщиком контракт на поставку продукции в Узбекистан. Согласно законодательству республики, до поступления импортной продукции на территорию Узбекистана оно не может произвести оплату по контракту.

Вместе с тем для производства необходимой нам продукции, наш производитель нуждается в пополнении оборотных средств.

Может ли в этом случае "Азия-Инвест Банк" выдать кредит российскому производителю? А. Т.: Вы затронули очень важную тему. Описанная вами схема кредитования называется в международной практике "экспортный кредит поставщику".

Экономическое содержание данной схемы заключается в том, что ваше предприятие платежеспособно и готово взять на себя кредитный риск для того, чтобы профинансировать заказ иностранного производителя. В определенных случаях и ваш банк может под ваше обеспечение выдать данный кредит.

Надо отметить, что данные схемы кредитования еще не получили в Узбекистане широкого распространения, хотя уже сегодня один из подобных крупных проектов реализуется "Азия-Инвест Банком" совместно с банком "Асака".

Светлана САНДОВА.



НА СНИМКЕ: председатель участковой избирательной комиссии (справа) Собиржон Тулаганов, член избирательной комиссии Нилуфар Исмоилова, секретарь Асомиддин Эгамраев обсуждают план предстоящей работы. Фото Нигмона МУХАММАДЖАНОВА.

А. Т.: Прежде чем ответить на поставленные читателями вопросы, разрешите поблагодарить редакцию и всех читателей. Во-первых, за проявленный интерес к деятельности нашего банка, а во-вторых, за активную позицию в деле расширения внешнеэкономических связей и экспортного потенциала Республики Узбекистан.

Обзор заданных читателями вопросов свидетельствует, что представители деловых кругов Узбекистана не являются пассивными наблюдателями происходящих процессов, а пытаются ставить и решать проблемы, возникающие в процессе организации внешней торговли.

Действительно, ни для кого не секрет, что "сочетание" национальных таможенных и валютных законодательств стран — участников внешней торговли нередко становится и содержит требования, которые делают оформление и реализацию контрактов затруднительными.

В этих случаях "Азия-Инвест Банк" старается прийти на помощь своим клиентам и их партнерам и разрешить возникающие проблемы. Взаимности и регулирующие нормы российского и узбекского законодательства, специалисты банка не только консультируют своих клиентов на этапе предварительной проработки контракта, но и разрабатывают схемы их финансирования.

Важнейшей задачей является практическая персональная работа с каждым клиентом, индивидуальный подход к проработке схем финансирования, необходимый потому, что, во-первых, в условиях формирования законов в странах с переходной экономикой происходит постоянная смена инструкций и требований центральных банков и таможенного законодательства. Таким образом, тот финансовый механизм или банковский инструмент, который мог быть использован вчера, уже не может применяться сегодня.

Во-вторых, каждый торговый контракт, как правило, является индивидуальным, и поэтому в нашем банке главенствует принцип: "Нет — шаблонным решениям, нет — равнодушию, нет — косности". Нам очень откровенно хочется, что сама жизнь и активизация узбекско-российского торгового оборота подтвердила предусмотрительность и правильность решений, принятых руководством республики относительно создания банка с узбекским капиталом за рубежом.

На этапе создания банка в 1996 году, когда на российском рынке возникли финансовые гиганты, не всем было понятно, зачем создавать небольшой банк, который трудно, а порой и невозможно конкурировать с российскими лидерами. Но жизнь расставила все по своим местам: гиганты оказались "воздушными" и "лопнули", а "Азия-Инвест Банк" крепнет, позитивно набирает обороты, увеличивает капитал и работает во имя интересов Узбекистана.

В.: Может ли узбекское предприятие открыть в "Азия-Инвест Банке" расчетный счет в российских рублях, и какие операции по счету оно может проводить?

А. Т.: Еще раз хочу напомнить нашим читателям, что хотя "Азия-Инвест Банк" по структуре своего капитала является совместным банком с преимущественной долей узбекского капитала, но по своей юрисдикции этот банк является резидентом РФ, и его деятельность регулируется законодательством РФ.

По российскому законодательству любой резидент РФ может открыть расчетный счет в любых валютах, в том числе, естественно, и в российских рублях. Однако для резидентов из стран СНГ для открытия счетов в РФ необходимо разрешение Центрального банка своей страны. Таким образом, узбекское предприятие для открытия счетов в "Азия-Инвест Банке" предварительно должно обратиться в Центральный Банк Республики Узбекистан за получением соответствующего разрешения.

В.: Можно ли обменять наличные суммы на территории РФ?

А. Т.: "Азия-Инвест Банк" не обменивает суммы на рубли и другую иностранную валюту на территории РФ.

В.: Может ли банк осуществить перевод средств физического лица в иностранной валюте из России в Узбекистан в пользу физического лица. Как и где его можно получить?

А. Т.: Да, банк осуществляет такие переводы без открытия банковских счетов. При этом клиенту необходимо иметь в виду, что отправитель иностранной валюты должен подтвердить ее происхождение (либо это таможенная декларация на ввоз иностранной валюты в РФ, либо справка о покупке валюты в банке, либо другие подтверждающие документы). Валютный перевод из "Азия-Инвест Банка" полагается денгами в Узбекистане, а получатель получает на свой валютный счет, открытый в полномочных банках Узбекистана, либо при предъявлении паспорта. Деньги могут быть выданы наличными в твердой валюте в наличной форме без ограничений.

В.: Российский контрагент узбекского предприятия расположен в регионе, значительно удаленном от Москвы. Расчетов между нами мы бы хотели рекомендовать своим российским партнерам открыть счета в АКБ "Азия-Инвест Банк". Как в этом случае удаленное предприятие будет управлять своим счетом?

А. Т.: Существующие на сегодняшний день средства коммуникации и банковские технологии позволяют клиенту без всяких проблем управлять своим счетом на расстоянии. В "Азия-Инвест Банке" для удобства удаленных клиентов внедрена и используется система "банк-клиент". При использовании этой системы удаленный клиент с помощью модемной связи направляет свои инструкции в банк относительно списания, конвертации или других действий по своему счету.

Учитывая, что в "Азия-Инвест Банке" открыты корреспондентские счета ведущих банков Узбекистана, переводные операции по

приобретению в Узбекистане продукции, которая может быть экспортирована за пределы республики. Сегодня специалисты АКБ "Азия-Инвест Банк" устанавливают прямые контакты с российскими банками, чтобы, во-первых, помочь своим клиентам заключить выгодные контракты в национальной валюте, во-вторых, содействовать расширению экспорта.

В.: Обслуживает ли банк внешнеэкономические контракты, совершаемые в национальной валюте Республики Узбекистан "сум"? А. Т.: Безусловно. Учитывая, что расчеты в национальной валюте Республики Узбекистан осуществляются с резидентами Украины и России, многие российские предприятия могут самостоятельно открывать в "Азия-Инвест Банке" расчетные счета в суммах, либо проводить расчеты через свои российские банки, также имеющие корреспондентские счета в "Азия-Инвест Банке".

Пользуясь возможностью удаленно предоставляемой редакцией ответить на вопросы читателей, нам в свою очередь хотелось бы обратить внимание тех участников узбекско-российского товарооборота, чьи контракты заключаются в узбекских суммах.

Нередко банку приходится сталкиваться с ситуацией, когда при зачислении средств в суммах у российского клиента возникает непонимание, как и где эти средства могут быть в дальнейшем использованы, каков механизм списания этих средств, каков порядок заключения биржевых контрактов в Узбекистане, какова номенклатура товаров, приобретаемых за суммы, каков порядок их экспорта.

На наш взгляд, в том случае, когда узбекский импортер приобретает товар за национальную валюту, он не только должен информировать своего российского контрагента о порядке использования валюты в национальной валюте, но и содействовать ему в

подготовке потенциала Узбекистана. В.: Каким образом избежать возможных потерь, связанных с оплатой контрактов в российских рублях, если стоимость контракта зафиксирована в долларах США? А. Т.: Действительно, этот вопрос связан с достаточно неординарной и спорной ситуацией, возникающей между плательщиком и получателем средств по контракту. Как правило, продавец и покупатель фиксируют стоимость контракта в долларах США, при этом указывают, что оплата производится в российских рублях по курсу ЦБ РФ на дату платежа.

Узбекское предприятие-плательщик днем своего платежа списывает деньги, когда банку дана инструкция конвертировать валюту в российские рубли и осуществить перевод средств российскому получателю.

В.: Как известно, наиболее предпочтительной формой расчетов во внешней торговле является аккредитивная. Но выставляя покритый аккредитив на имя нашего российского партнера, мы опасаемся, что, если у банка, обслуживающего нашего производителя, возникнут проблемы, то и итоге не произойдет ни возврата средств, ни поставки продукции.

А. Т.: Вы абсолютно правы и ваши опасения не беспочвенны.

В.: Как известно, наиболее предпочтительной формой расчетов во внешней торговле является аккредитивная. Но выставляя покритый аккредитив на имя нашего российского партнера, мы опасаемся, что, если у банка, обслуживающего нашего производителя, возникнут проблемы, то и итоге не произойдет ни возврата средств, ни поставки продукции.

А. Т.: Вы абсолютно правы и ваши опасения не беспочвенны.

В.: Как известно, наиболее предпочтительной формой расчетов во внешней торговле является аккредитивная. Но выставляя покритый аккредитив на имя нашего российского партнера, мы опасаемся, что, если у банка, обслуживающего нашего производителя, возникнут проблемы, то и итоге не произойдет ни возврата средств, ни поставки продукции.

А. Т.: Вы абсолютно правы и ваши опасения не беспочвенны.

В.: Как известно, наиболее предпочтительной формой расчетов во внешней торговле является аккредитивная. Но выставляя покритый аккредитив на имя нашего российского партнера, мы опасаемся, что, если у банка, обслуживающего нашего производителя, возникнут проблемы, то и итоге не произойдет ни возврата средств, ни поставки продукции.

А. Т.: Вы абсолютно правы и ваши опасения не беспочвенны.

В.: Как известно, наиболее предпочтительной формой расчетов во внешней торговле является аккредитивная. Но выставляя покритый аккредитив на имя нашего российского партнера, мы опасаемся, что, если у банка, обслуживающего нашего производителя, возникнут проблемы, то и итоге не произойдет ни возврата средств, ни поставки продукции.

А. Т.: Вы абсолютно правы и ваши опасения не беспочвенны.

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ПОДАРКИ — ДЕТЯМ

Сегодня в Бухарской области начинается вручение президентских новогодних подарков. Их получают дети-сироты, воспитанники домов-интернатов, детских домов, дети, попавшие в эти рождественские дни в больницу, а также воспитывающиеся в малообеспеченных и многодетных семьях. Принцип данной акции таков — никто не должен быть обделен заботой и лаской в день прихода Нового года.

Благородную акцию поддержали многочисленные спонсоры — крупные промышленные предприятия области, частные предприниматели и бизнесмены. В числе организаций, выделивших наиболее солидные суммы для приобретения новогодних подар-

ков детям, можно назвать акционерные общества "Бухародон", "Бухаротекс", "Бухарогаз", "Бухаросугуштмахсулот" и другие. Подарки приобретены в целом на 18 миллионов сумов.

И еще одним подарком порадовали областные структуры маленьких бухарцев. В дни предстоящих школьных каникул все культурно-просветительско-развлекательные центры, спортивные залы и стадионы, музеи и кинотеатры будут работать преимущественно для них. Организуются туристические поездки для школьников в Самарканд, Хиву, Ургенч. Школьные каникулы ознаменуются самыми интересными соревнованиями, конкурсами, олимпиадами.

Людмила ГОРБУНОВА,
наш корр.



СОЗДАНЫ ВСЕ УСЛОВИЯ

Медицилина в Карши — одно из старейших учебных заведений области. Сейчас здесь под неустойчивым руководством 264 педагогов секретам врачевания обучаются 2.440 юношей и девушек.

Для учащихся училища, избравших самую благородную профессию — лечить людей, созданы все условия. Лекционные аудитории и комнаты для практических занятий оснащены со-

временными средствами обучения, новейшим медицинским оборудованием.

НА СНИМКЕ: директор Каршинского училища кандидат медицинских наук Собир Турсунов всегда найдет время поговорить, ответить на вопросы своих подопечных.
Фото Шомурода ШАРОПОВА (УзА).

Дорогие соотечественники!
ТОРГОВЫЙ ДОМ
«ДУЕР»

горячо и сердечно поздравляет вас
с наступающим Новым
2000 годом!

Желаем вам счастья, здоровья, мира
и процветания нашей великой страны!

UzbekLeasing
Международная
компания

"Узбек Лизинг Интернэшнл АО"

ПОЗДРАВЛЯЕТ

народ Узбекистана

с Новым, 2000 годом.

Желает мира и счастья,
любви и стабильности,

и пусть этот год станет

для Вас новой ступенью

к процветанию

и благополучию.



2430

Лицензия ЦБ РФ
№ 3303 от 01.10.1996 г.

Узбекско-российский банк в Москве

АКБ «Азия-Инвест Банк»

совместно
с Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан и банком «АСАКА»
впервые в истории СНГ
создали единое банковское пространство и сеть между Россией и Узбекистаном.

Участникам внешнеэкономической деятельности предлагается:

- * Разработка индивидуальных схем платежей с учетом валютного законодательства Республики Узбекистан и Российской Федерации.
- * Кредитование экспортно-импортных операций между Россией и Узбекистаном.
- * Выдача банковских гарантий.
- * Индивидуальные консультации по оформлению платежных документов, включая аккредитивы.
- * Покупка/продажа валюты по заявкам клиентов через банковский дилинговый центр "REUTERS DEALING", а также на ММВБ и СПВБ.
- * Все формы международных расчетов, в том числе в национальной валюте Республики Узбекистан "сум".
- * Исполнение и сопровождение экспортно-импортных операций с использованием всех современных банковских продуктов и технологий.
- * Ускоренные платежи по России через широкую сеть банков-корреспондентов и межрегиональную систему электронных платежей, TELEX, S.W.I.F.T.
- * Оперативное исполнение платежных клиентских инструкций по системе "Банк — Клиент", независимо от территориального местонахождения клиента.

Аудитор «Азия-Инвест Банка»: Компания ERNST & YOUNG

Акционеры «Азия-Инвест Банка»: НБУ ВЭД, Банк «Асака», «Конверсбанк» (г. Москва), ГАО «ТАПОиЧ», Навоийский ГМК

«Азия-Инвест Банк» расположен на территории гостиничного комплекса посольства Республики Узбекистан в России по адресу: 109017, г. Москва, 1-й Казачий переулоч, дом 11/2.

Телефон/факс: (095) 237-4388, 230-0402, 238-2124, 238-03-20, 230-04-09.
E-mail: asiainv@com2com.ru S.W.I.F.T.: ASIIRJMM Телекс: 914624 ASINV RU.

Под эгидой НОК Узбекистана

Конкурс "2000 год — год здорового поколения"

Задачу воспитания здорового, гармонично развитого молодого поколения решают, естественно, люди более взрослые, умудренные опытом...

Анатолию Михайловичу Саркисову 52 года — зрелый возраст, когда за плечами немалый путь, а душа еще полна большими планами...

Наставниками Толка Саркисова были Сидней Львович Джаксон, а позже — Алексей Давыдович Дин. Эти имена наверняка слышали даже не слишком близкие к спорту люди...

Даже если о Саркисове-воспитателе судить только по его сыновьям (помните первое доброе дело, о котором говорил наш Президент...

Проложить путь в Европу Мише помог Артур Григорян. Кстати, на предпоследний матч "Короля Артура" в Оберхаузен Саркисов ездил с сыновьями...

Однако без спорта, без любимого бокса Саркисов не мог. В клубе комбината на общественных началах, как принято было говорить, тренировал детей сотрудников...

Только не таков характер у Саркисова, чтобы терпеть и ждать. Потерпеть, если необходимо, он еще может. А вот пустых ожиданий не переносит

И ЭТИМ БУДЕТ ВСЕ СКАЗАНО



атлетической гимнастики, и секции карата, кик-боксинга: ФОК был как цех здоровья комбината. А Саркисову эта работа принесла не только истинное удовлетворение...

При всей тогдашней профессионализации спорта в СССР ни о каком профессионализме спортивные и тем паче более высокие функционеры слышать не хотели...

Саркисов в Москве оказался не случайно — приглашение получил после того, как присутствовавший в Ташкенте на чемпионате ВЛКСМ Виллисон Бараников, Виктор Агеев, Геннадий Кокошкин и другие боксерские знаменитости побывали в его ФОКе...

Жуковского. Здесь на комбинате "Ташкентвино" решили создать первый в Узбекистане ФОК — физкультурно-оздоровительный комплекс...

Анатолий Михайлович с головой окунулся в строительство, и через два года огромный подвал стал настоящим спортивным клубом...

— сам берется за гуж. Анатолий Михайлович обратился к директору комбината "Ташкентвино" Мурату Махмудовичу Ахмедову с просьбой разрешить создать при ФОКе клуб профессионального бокса...

Клуб — самостоятельное юридическое лицо, а потому все вопросы своей жизнедеятельности должен решать сам. Пока сложностей хватало, хотя только в этом году его боксеры уже трижды ездили на бои в Казахстан...

Профессиональный бокс — огромная машина, способная принести Узбекистану великую славу и серьезные достижения в области экономики...

Та же поездка в Германию, — продолжает Саркисов, — убедила, что наши мальчики ни в чем не уступают европейцам. Но сегодня те, кто сумел уехать, создают авторитет западным клубам...

Сейчас Саркисов мечтает о вхождении клуба "Анталь-ринг" во Всемирную боксерскую организацию, об установлении в Узбекистане статуса спортсмена-профессионала...

Сейчас в ФОКе занимаются около ста человек в различных группах. А боксом в двух подрастворных группах у тренеров Мирфазылы Мирджалпаева и Льва Ахмеджанова (у него, кстати, самые первые шаги делал Артур Григорян) — по 20 ребят...

Этим многооточием закончим первое знакомство с человеком, чьи питомцы, как он сегодня, когда-нибудь заявят: "Мы учились у Анатолия Михайловича Саркисова". И этим будет все сказано.

НА СНИМКЕ: А. Саркисов с членами клуба "Анталь-ринг". Фото Рашида ГАЛИЕВА.

На книжной полке К БЕЗЪЯДЕРНОЙ ЗОНЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Вышла в свет еще одна книга под маркой государственного издательства "Узбекистон миллий энциклопедияси". Ее название говорит о широте охвата весьма актуальной на исходе нынешнего столетия темы: "Международно-правовые аспекты создания зон, свободных от ядерного оружия".

И, безусловно, одной из самых приоритетных задач нашей цивилизации является предотвращение дальнейшего распространения ядерного оружия. Как указывается в книге, по оценке ООН, на рубеже тысячелетий в мире накоплено более 50 тысяч ядерных боеголовок...

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, без осадков, по Ферганской долине ночью и утром местами туман.

Дневная температура воздуха: по Каракалпақстану и Хорезмской области — 8—13 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 10—15 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 14—19 тепла; по областям Ферганской долины — 5—10 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 11—16 тепла.

кредных дел. Это и настоящие немалой государственной ответственности арсеналов, в первую очередь ядерного оружия, отказ от насаждения "образа врага". Это и общепринятый экологический императив, приоритет общечеловеческих ценностей, прежде всего самой жизни, окружающей нас живой природы.

Ценность новой книги в том, что в ней, помимо научных рассуждений, приводятся выдержки из официальных документов о создании безъядерных зон. В разделе приложений даны выступления главы нашего государства на специальном заседании Генеральной Ассамблеи ООН, на встрече глав государств — членов ОБСЕ, на Международной конференции "Центральная Азия — зона, свободная от ядерного оружия".

Ракимбек ХАКИМОВ.



С Новым годом, дорогие друзья! СП "Уздунробита" поздравляет вас с этим чудесным, полным волшебства праздником. Счастья вам в Новом 2000 году! Мира и благополучия каждому дому, каждой семье!

UZDUNROBITA cellular С НАМИ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ
УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01
* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.